

济职工作信息

第 4 期

济源职业技术学院党政办公室

2024 年 5 月 28 日

【体育竞技】

我校蝉联河南省青少年足球（省长杯）大学生五人制比赛冠军 5月16日—22日，我校在2024年河南省青少年足球（省长杯）大学生五人制竞赛中勇夺冠军，成功卫冕。一是学校高度重视体育教育。大力实施体育固本行动，设立体育运动委员会（足球工作领导小组），全面领导学校体育工作。先后出台了《国家学生体质健康标准实施办法》《运动队集训及竞赛管理办法》等，保障学生每天运动1小时，熟练掌握1-2门体育技能。2023年，五人制足球夺冠后，学校组织召开座谈会，总结经验，肯定成绩，明确努力方向。二是加强日常训练。学校建立了“班级-院部-学校”三级足球人才选拔机制，选拔出12名队员组建了学校足球运动队。为做好备赛工作，从2023年10月开始，体育部安排2名专业教师组织队员开展体能和专项技能训练，每周至少训练2-3次。今年3月份以来，足球运动队持续开展常态化训练，不断提高专项技能，保持了良好体能状态。三是开展实战模拟。今年5月份，学校足球运动队和足球

俱乐部每周开展一次热身赛，通过实战训练帮助队员巩固基础，提高应战技能。临近比赛，教练员组织队员到洛阳职业技术学院等兄弟院校开展友谊赛，队员根据赛场实况灵活调整战略战术，优化应战技巧，团队协作能力和应变能力得到进一步提升。比赛中，全体队员更是发扬“团结协作、克难攻坚、勇创一流、争做贡献”的济职精神，不惧强手，勇于夺冠，蝉联了河南省青少年足球（省长杯）大学生五人制比赛冠军。

（体育部 李金钟）

【人才培养】

我校本科专业考研录取率再创新高 2024年，我校本科专业学生参加全国研究生考试，录取率达47%，11名学生被北京工业大学、华北电力大学、长安大学等211高校录取。多年来，学校高度重视联办应用型本科专业建设，成立了领导小组，安排专人负责合作对接。截至目前，我校与郑州轻工业大学联办了机械设计制造及其自动化、建筑环境与能源应用工程和计算机科学与技术专业等3个应用型本科专业，已为社会输送毕业生291人。一是**选优配强教学师资**。学校制定了《本科专业课程教师选配办法》《本科任课教师岗位职责》等，选优配强高数、英语、思政和专业课教师，定期选派教师到本科院校观摩学习，与郑州轻工业大学专家、教授、挂职博士共同组建教学科研团队，共同参与教学设计、专业实践和毕业答辩等各环节。二是**强化教学质量监管**。构建了“双主体”教学质量监控体系，郑州轻工业大学定期到校检查教学运行情况，对课堂教学、考试组织、实践教学等给予指导。我校出台了《本科任课教师课堂教学规范》《本科专业教学督导办法》等制度，保障教育教学质量。三是**多措并举助力学生备考**。坚持以学生为中心，因材施教、分类指导，选派责任心强、经验丰富的教师担任班主

任，一对一指导学生制定职业生涯规划 and 学业规划，提供学习指导、心理疏导等一站式考研服务。邀请往届考研上岸学生交流考研经验，助力学生高效备考。2024 届本科专业毕业生共 195 人，参加考研 124 人，其中 78 人过线，63 人被录取，录取率 47%，高出全国平均水平 19%（全国平均录取率为 28%）。

（教务处 魏楠）

【新校区建设】

全力推进新校区建设和搬迁工作 为贯彻落实济源示范区管委会新校区建设专题会议精神，基建指挥部紧盯目标任务，压实工作责任，倒排工期、挂图作战，克服困难，全力保障 6 月 30 日建成投用。一是**大力推进新校区建设进度**。截止目前，本科校区累计完成投资 17.2 亿元，完成总投资的 91.6%。19 栋单体建筑全部封顶并通过主体验收，进入室内装修及机电安装阶段。其余楼栋（除图书馆和综合楼）基本完工，4 栋楼具备竣工验收条件，市政道路、园林绿化、河道及桥梁等配套工程即将完工。二是**加强交接前多方会商沟通**。学校领导会同基建办、国资处、学生处、后勤处、信息中心负责人与投资集团副总经理、济康园区公司董事长、济康园区公司总经理以及元丰科技技术人员等进行多方会商，研讨新校区移交管理、信息化项目建设管理和运维以及宿舍楼、餐厅、商超、绿化保洁等运营管理方案，积极推进相关工作。三是**组织协调各部门现场踏勘**。5 月份以来，基建指挥部办公室加强沟通、统筹安排，协调组织行政教辅部门和二级学院分批次进行现场踏勘。目前已安排 16 批次 77 人次，踏勘过程中确保了现场人员安全。

（基建指挥部 翟研焱）

【工作动态】

我校成为示范区首批首家完成高校采购国产设备增值税退

税工作单位 根据国家税务总局《研发机构采购国产设备增值税退税管理办法》文件精神，计划财务处积极行动，率先完成示范区高校采购国产设备增值税退税工作，提高了我校资金使用效益。一是**加强多方协商**。委托有关税务师事务所办理我校科学研究、科技开发以及教学等方面的国产设备增值税退税业务。多次与委托方税务师事务所、济源示范区税务局主管退税科室以及沁园税务所协商增值税退税工作，协调三方负责人召开专题会议，研究办理增值税退税资格备案及退税相关工作。2023年11月，完成了退税资格备案和首批退税申报业务。二是**认真开展申报**。成立专项工作小组，梳理工作重点，高效完成退税申报资料的整理核查，邀请示范区沁园税务所到我校实地考察，指导筛选符合退税条件的设备。2024年4月，完成了首批采购国产设备增值税退税工作，到账资金106,761.05元。

（计划财务处 史景霞）

图书馆举办“最是书香能致远”世界读书日系列活动 为深入推进全民阅读、书香济职建设，图书馆以第29个“世界读书日”为契机，开展了“最是书香能致远”主题系列活动，推出了“开卷有益·世界读书日”专题书展、“我把经典讲给你听”视频展播、王怀让文学艺术馆开放日参观暨“典籍里的济源”古籍展示等活动10多项，累计参与人数达5000余人次。组织人工智能学院和医学护理学院学生参加了“赓续中华文脉 厚植文化自信”知识竞赛、河南省高校“经典润年华·筑梦新时代”主题诵读大赛、河南省高校第四届大学生信息素养大赛等，引导学生培养爱读书、读好书、善读书的习惯。

（图书馆 李惠娜）